



TINNYE KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT

POLGÁRMESTER

2086 TINNYE, BAJCSY ZSILINSZKY ÚT 9.
POLGARMESTER@TINNYE.HU

Tinnye Község Önkormányzat Képviselő-testülete hatáskörében eljáró

Tinnye Község Önkormányzat Polgármesterének

55/2021. (VI. 07.) polgármesteri határozata

a könyvtári tevékenység beszámolójának elfogadásáról

Tinnye Község Önkormányzatának képviselő-testülete hatáskörében eljáró Tinnye Község Polgármestere a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdésének felhatalmazása alapján úgy dönt, hogy a könyvtári tevékenységről szóló beszámolót elfogadja.

Határidő: azonnal

Felelős: polgármester



Krix Lajos
polgármester

A határozat 1. számú melléklete:

Összefoglaló Tinnye működő könyvtárának tevékenységéről

Összefoglaló Tinnye működő könyvtárának tevékenységéről

Tinnye község községi könyvtárának jelenlegi hivatalos neve: **Könyvtári, Információs és Közösségi Hely Tinnye**

Egy kis „történelem”

Tinnyén már 1966 óta működik községi könyvtár. Helye korábban, a „népházban”, a mai kultúrházban volt, a 90-es évektől vezetője gyakran változott. Az állandó könyvtárvezetővel nem rendelkező könyvtár gyarapítása személyfüggővé vált, illetve gyűjteményének egy része el-eltűnt.

2009 elejétől vettem át az akkori polgármester kérésére a könyvtár vezetését, majd az év júliusában az önkormányzat átköltöztette a könyvtárat a jelenlegi iskola épületébe. Ez akkor jó elképzelésnek számított, hiszen a régi könyvtárszoba folyamatosan beázott, a meglévő könyvtári állomány veszélybe került. A gyerekek olvasóvá nevelése érdekében, valamint az iskolai/gyerek könyvtárból a felnőtt könyvtárba való szervezett átmenet biztosítása szempontjából is jónak bizonyult a könyvtár helyének megválasztása.

Mára a jelenlegi könyvtárszobát a gyűjtemény kinötte, a korszerű információs és közösségi szokások elvárásainak sem felel meg. Mindenképpen gondolkodni kellene a községi könyvtár számára egy több helységből álló, több könyvtári funkciót ellátó épületről.

2009-ben, a költöztetéssel egyidőben lehetőség nyílt az úgynevezett kistérségi könyvtárakhoz kapcsolni a könyvtárunkat. Ezzel élt is az önkormányzat.

Röviddel ezután az önkormányzatokkal megállapodva, a Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer (KSZR) keretén belül a megyei könyvtárak vették át az 50000 fő alatti kistelepülések szakmai irányítását. (39/2013. (V. 31.) EMMI rendelet 4. §)

2013 végéig önkéntesen lehetett csatlakozni a rendszerhez és ezt Tinnye is megtette. Jelenleg a Pest Megyei Hamvas Béla Könyvtár a mi könyvtárunk ellátó könyvtára, szakmai felettese.

E szakmai felettesnek havonta beszámolási kötelezettséggel tartozik a könyvtár, ezen kívül az Országos Széchenyi Könyvtár felé éves statisztikát küldünk a könyvtár működéséről.

A könyvtár helyzete:

Működtetés:

Az 1997. évi CXL törvény rendelkezése szerint a községi könyvtárak biztosítása az önkormányzatok feladata. Így a mi könyvtárunk fenntartója is az önkormányzat, a megyei könyvtárral létrejött megállapodás mellett.

A községi könyvtár működéséhez a fűtést, áramot, internet elérhetőséget, takarítást, jelenleg az iskola fenntartója – az Érdi tankerület – biztosítja, tekintve, hogy az iskola épületében helyezkedik el a könyvtárszoba. Saját telefont használok az ügyek intézésére és az olvasók elérésére.

Szakmai működés:

Könyvtári rendszerünk:

A könyvtár adminisztrációs munkájához kötelezően használt integrált könyvtári rendszer a SzIKLA könyvtári program, aminek az éves használati díját szintén a KSzR biztosítja.

Nyitvatartás:

2020 előtt, normál időszakban hetente többször is fogadtam az olvasókat. Heti két reggel 7:15-8:00-ig és heti három délután 14:00-16:00-ig, ill. 15:00-17:00 között. A reggeli nyitvatartás, a kisgyermeküket óvodába, iskolába kísérő anyukák és az iskolába érkező gyerekek számára, a délután a felnőtt olvasók, középiskolások számára kedvezett. A járványhelyzet miatti lezárások idején az olvasók telefonon adták át könyvigényeiket, majd az összekészített

Kapcsolattartás az olvasókkal:

személyesen, email, telefon, Messenger útján

Tájékoztatás:

A Pest Megyei Könyvtár a kistélepüléseinek egy közös honlapot készített, amely épp most áll felújítás alatt.

A könyvtárnak, az iskolai könyvtárnak közös profilt Tinnyei Könyvtár néven már évekket ezelőtt készítettem a Facebookon, ahol az egyes programokról adok hírt, ugyanitt a felnőtt olvasókat időnként tájékoztatom új beszerzéseinkről, ajánlom a frissen beszerzett könyveket, folyóiratokat.

Az iskolás korú községi könyvtárba beiratkozott gyerekeket a könyvtár előtti folyosón kitett plakátokon szólítom meg különböző formában.

Gyűjteményfejlesztés:

A tinnyei könyvtár 2450 leltárba vett dokumentummal rendelkezik könyvek, hangzó, video és elektronikus dokumentumok, térképek formájában.

A könyvtár törzsállománya jó. A klasszikus világ és magyar irodalmi művek megvannak, gazdag a gyermek és ifjúsági irodalmunk, és az elmúlt években jelentősen bővítettem az egyes tudományterületek szakirodalmát, a kézikönyvek, szótárak számát. Figyelemmel kísérem a helytörténettel kapcsolatos megjelent cikkeket, az azzal foglalkozó kiadványokat, így ezen dokumentumok is gyarapodni kezdtek. A kortárs írók műveit szinte megjelenésük pillanatában megrendelem, hogy mielőbb a könyvtárba kerüljenek.

A gyűjteményt a KSzR által biztosított éves keretösszegeből tudtam gyarapítani, a korábban megalkotott gyűjtőkori szabályzattervezet alapján, valamint a könyvtárhasználók igényeinek figyelembevételével.

Évente általában 400000-500000 Ft értékben kapunk lehetőséget a dokumentum vásárlásra a KSzR-től. Gyarapítás ajándékozásból is történik.

2020 év végén nagyobb összegű könyvvásárlási lehetőséget biztosított az önkormányzat, amelyet **e helyen is köszönök az olvasók nevében!**

Könyvtárfejlesztés:

A könyvtárunk a dokumentumellátás mellett a KSZR anyagi támogatásával **babzsákfoteleket, „mesélő” szőnyeget, Bookr Kids mesetabletet, hozzá tartozó programokat, társasjátékokat, papírszínház keretet, fényképezőgépet, könyvtári feliratokat, szakjelzeteket és betűjelzeteket** kapott az elmúlt években.

Nagyobb, vagy az önkormányzatok által támogatott könyvtárak számára talán nem lennének túl jelentősök a fent említett „ajándékok”, de a mi könyvtárunk és olvasói számára nem csak a túlélést biztosították, hanem az előrelépést is. A tinnyi olvasók és könyvtárunk, a programjaival, foglalkozásaival fontossá tette magát a Pest Megyei Könyvtárnak, számunkra pedig nélkülözhetetlenné vált a megye és a KSZR – mint egyetlen támogatónk – támogatása.

Folyóirat ellátás:

A KSZR anyagi támogatásával évente 12 féle folyóirat jár a könyvtárnak, felnőtt és gyermek olvasók számára.

Használati mutatók: A 2020.évi könyvtárhasználat a pandémia miatt némileg visszaesett a korábbi évekhez képest. A nyitvatartás tiltott vagy részleges volt, a programokat csak kis csoportokban tarthattunk.

Az éves statisztikából kiemelt fontosabb adatok, az elmúlt két évről:

A beiratkozott olvasók száma(fő): 282 fő (ez nem az aktív olvasószám!) Regisztrált újonnan beiratkozó évente átlagosan 8-10 fő szokott lenni.

Könyvtárhasználat	2019 évben	2020 évben
A könyvtárhasználat száma helyben használattal együtt (alkalom)	434	178
Kölcsönzött dokumentumok száma(db)	411	146
összes rendezvény (db)	25	15
Összes résztvevő száma (gyermek, felnőtt) a rendezvényeken (fő)	716	209

Technológia:

1db olvasói és 1 db dolgozói számítógépet kaptunk 6 éve a KSZR pénzügyi keretből. Egyéb infokommunikációs eszközünk nincs, ha szükséges volt az iskolától kaptam kölcsön.

Kapcsolatok:

Iskola:

- Folyamatos, tervezett és rendszeres könyvtári foglalkozás, kölcsönzés, programok.

Óvoda:

- Tavaszköszöntő, népmese napja, költészet napja, meseelőadás, Papírszínház program
- Csoportonként könyvtár ismertető, bemutató foglalkozás, könyvtári foglalkozások.
- **Református egyház:** költészet napi programok szervezése
- „Útjaink” – verses-zenés délután;
- Tóth Jánosné – helyi nyugalmazott pedagógus: Élet Tinnyén;
- Dobai Bálint, helyi illetőségű költő bemutatása

Szakmai tevékenységek, programok a könyvtárunkban

Állandó, hagyományként működő programok az elmúlt 12 évben:

Népmese napja, évente, a Magyar Olvasótársaság (HUNRA) programjaihoz csatlakozva.

Országos Könyvtári Napok évente, az Informatikai és Könyvtári Szövetség programsorozatához csatlakozva.

Költészet napja évente

Magyar kultúra napja, évente

Tematikus napok, rendezvények az elmúlt 5 évben:

- Kossuth nap
- Weöres nap
- Gárdonyi nap
- Szeretet napja
- Március 15.

Kiállítások az elmúlt 5 évben:

- Iskolatörténeti kiállítás
- Antikvár kiállítás a könyvtár gyűjteményében lévő néhány antik példányból
- Miniatúr könyvek szemléje
- Benedek Elek mesekönyvei

Előadások, író olvasó találkozók az elmúlt 10 évben:

Vendégeink:

Lackfi János költő

Dobai Bálint költő

Varró Dániel költő

Schäffer Erzsébet író

Nyulász Péter író

Vadadi Adrienn író

Farkas Bertalan úrhajós

Ákom-bákom bábcsoport

Papírszínház mesebemutató
Magyarország története – 3D-s Mozibusz
PaThália Miniszínpad - meseelőadás
Tinnyei Amatőr Színtársulat – meseelőadás

Magamról:

1982-től a Tinnyei Kossuth Lajos Általános Iskola tanítója vagyok. 2008-tól vezetem az iskolai könyvtárat.

2009-től a községi könyvtárat vezetem.

2012-ben diplomáztam Egerben könyvtár-informatika szakon.

2018-ban a **A „Múzeumi és könyvtári fejlesztések mindenkinek” című program országos hatókörű könyvtári projektje** „Az én könyvtáram” című pályázatra beadott Könyvtári „kFT” mintaprogramommal pályáztam és a díjazottak közé került a pályamunkám.